

確保「愛國者治港」過程公正廉潔 特首致謝讚選舉成功順利



特首林鄭月娥表示，本次選舉成功達成兩大主要目標。記者 馮瀚文攝



九龍中選區人上台接受祝賀，其中李慧琼(右)是今屆票后。記者 蔡啓文攝

中聯辦：香港特色民主成功實踐

【香港商報訊】香港中聯辦昨日發表聲明，對香港特區第七屆立法會選舉圓滿結束，90名新一屆立法會議員順利產生，表示熱烈祝賀。這次選舉再次彰顯新選制的進步性優越性，是對「愛國者治港」原則的進一步落實，是有香港特色民主的一次成功實踐。

立會將擺脫「攪炒」泥沼

聲明指出，本次選舉是完善選舉制度後的首次立法會選舉，特區政府克服疫情防控風險，嚴格依法有序組織和管理，選舉得以公平公正順利舉行。153名候選人充分競爭，比理念、比貢獻、比擔當，集中展現愛國愛港情懷和參政議政能力。新當選議員的構成多元、均衡、專業，「五光十色」、煥然一新。選舉結果再次證明，新選制從香港實際情況出發，能切實維護香港社會的整體利益和各界別各階層利益，是香港民主制度的優化提升和與時俱進。可以預見，新一屆立法會將徹底擺脫「攪炒」「拉布」的政治泥沼，行政主導體制優勢會進一步發揮，行政立法機關之間的良性互動將得以實現，香港必將掀開良政善治新篇章。

聲明強調，正如國務院新聞辦發布的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書所指，香港憲制地位和實際情況，決定了其地方性政治體制的基本屬性，「一國兩制」原則和基本法必然是發展香港特色民主的根本遵循。中央始終是香港民主發展最堅定的主導者、支持者和推動者，發展和完善香港民主制度就是為了讓全體香港居民更好地行使民主權利，為了「一國兩制」實踐行穩致遠。聲明又指，相信隨着香港新選制的落實，香港特區憲法和基本法實施相關的制度機制不斷完善，具有香港特色的民主制度和資本主義社會制度必將得到更好的發展，「東方明珠」必將在「一國兩制」的偉大實踐中綻放絢麗奪目光彩。

外交公署賀選舉圓滿結束

外交部駐港特派員公署發言人對香港特區第七屆立法會選舉於12月19日圓滿結束，90名新一屆立法會議員經過激烈角逐順利產生，表示熱烈祝賀。此次選舉是在香港由亂轉治、由治及興關鍵時期舉行的一次十分重要的選舉，對落實「愛國者治港」原則有重要里程碑意義。選舉選出了香港特色民主發展道路的一大步，開啓了特區良政善治、「一國兩制」行穩致遠的新篇章，將為香港各界精誠合作共創美好未來按下「快進鍵」。

發言人指出，此次立法會選舉公平、公正、公開、安全、廉潔，彰顯特區新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，有力證明新選制下的立法會不是「單聲道」，而是「立體聲」，「愛國者治港」不是「清一色」，而是「五光十色」。選舉有效重塑香港選舉文化，得到香港社會各界廣泛支持和擁護，將有利於香港走出「泛政治化泥沼」，發展符合香港實際的高質量民主。

發言人表示，正如昨日國務院新聞辦發表的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書所指出的，香港在英國殖民統治時期沒有民主可言，是中國政府對香港恢復行使主權才開啓香港民主的新紀元；國家憲法和香港基本法全面構建了香港特別行政區的民主制度，中央政府為推動香港民主向前發展持續作出重大努力。中國政府是香港特別行政區民主制度的設計者、創立者、維護者和推進者。香港特區第七屆立法會選舉成功舉行，充分展現了特區民主實踐的新氣象。



鄭泳舜到北河街街市謝票。

隊會與各立法會議員加強聯繫，表誠合作，為香港謀發展，為市民的福祉而努力。

教育局局長楊潤雄表示，教育界功能界別共有五位參選人，競爭非常激烈，最終朱國強校長以明顯優勢勝選，屬實至名歸，向他致以熱烈祝賀。他指，選戰過後，衷心希望教育界與政府團結一致，實踐良政善治，在議會內外加強溝通和合作，共同應對挑戰，攜手推進優質教育發展，為社會的未來和莘莘學子謀福祉。

陳肇始：與新議員合力抗擊疫情

創新及科技局局長薛永恒期望與議員合作，理性溝通，展現行政立法良性互動新氣象，並推進經濟、創科和民生等發展。

食物及衛生局局長陳肇始期望與大家緊密聯繫，在抗擊新冠疫情、醫療服務、公共衛生、環境衛生、食物安全和漁農發展等民生範疇坦誠溝通合作，共同為市民、為業界謀福祉，守護市民健康。

【香港商報訊】記者何加祺報道：第七屆立法會換屆選舉昨日圓滿結束。行政長官林鄭月娥表示，本次選舉成功達成確保「愛國者治港」、達成公平公正廉潔高效兩個主要目標，並獲得市民支持。

林鄭：市民認同新制需時

林鄭月娥昨日會見傳媒時表示，所有90席立法會議員的結果已於早上公布，並感謝所有協助人士包括選管會主席馮驊等，令規模大且具複雜性的選舉得以順利進行；她又讚賞今次參選人都是符合愛國者原則，無論勝敗都做一個很漂亮的選舉工程。她承諾，在明年1月1日第七屆立法會開始運作後，政府及所有公務員會和新一屆立法會忠實合作，共同推動香港發展經濟、融入國家發展大局，致力於改善民生、建設香港，也都希望有更加理性務實的互動，可以解決社會上積累已久的問題。

林鄭月娥指出，在這場立法會換屆選舉中定下了三個目標，第一要落實「愛國者治港」，隨按本地法例成立候選人資格審查委員會，可以很肯定地說，所有參選人均符合「愛國者治港」，即已摒除一些不愛國的人士在選舉制度之外。第二個目標是選務的安排，要做到公平、公正、廉潔、高效、具人性化的選舉。第三個目標，是要深化社會大眾對這次完善選舉制度的理解、它的重大意義的肯定和認同。她表示，這個工作需要久久為功，不期望在一次選舉可以令絕大部分香港市民肯定和認同這一套完善特區選舉制度的重要性，這個工作要持續地進行。

李家超：盼與新議會良性互動

政務司司長李家超發表聲明稱，今次選舉是在完善選舉制度後，落實「愛國者治港」的重要里程碑，香港由破壞年代進入建設年代，他祝賀90位當選的第七屆立法會議員。他又指，今次選舉每個界別都有競爭，體現了廣泛代表性、均衡參與、政治包容及公平競爭。特區政府期待與新一屆立法會有良性互動和聯繫，讓立法會既監察政府，亦在「愛國者治港」原則下，與政府共同解決香港不同問題，為市民謀幸福，共創美好未來。

財政司司長陳茂波指，完善選舉制度後的首次立法會選舉順利完成，衷心祝賀90位當選的第七屆立法會議員。他說，期待與新一屆立法會議員建立緊密合作關係，合力在新階段一起為市民謀幸福、為香港謀發展、創新路。

聶德權：過程順利有賴同事齊心

公務員事務局局長聶德權對於所有肩負選務工作的政府同事齊心協力、排除萬難、緊守崗位，令立法會選舉順利進行，表示衷心謝意。今次選舉是完善選舉制度、落實「愛國者治港」原則後的首個立法會換屆選舉，意義非凡。他續指，展望未來，他和公務員團



今屆新增選委會界別獲選人上台接受祝賀。記者 蔡啓文攝

各界盼新議會創良政善治新局面

【香港商報訊】記者周偉立報道：第七屆立法會選舉順利舉行，90個議席全部產生。香港各界對此高度評價，認為此次選舉是落實「愛國者治港」的重要一步，是香港實現高質量民主的重要里程碑，期待新當選的議員可以為香港和國家的發展進步竭盡所能。

再出發聯盟期議員團結市民

香港再出發聯盟發表聲明指出，此次選舉是完善香港特區選舉制度後的首次立法會選舉，是落實「愛國者治港」的重要一步，對發展符合香港實際情況的民主制度、重新塑造香港特區良政善治新格局、保障「一國兩制」繼續行穩致遠，具有重大而深遠的意義。大聯盟認為，此次選舉充分彰顯了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，由超過135萬選民選出的新一屆立法會議員，素質高、能力高、各具專長、「五光十色」，期待新當選的議員能做「立場堅定、擔當作

為、為民愛民、有感召力、有責任心」的愛國者，致力團結廣大香港市民，監督及配合特區政府做好各項民生、經濟、發展等實際工作，以實際成績回饋市民支持。

廠商會樂見議會聲音多元

香港中華廠商聯合會（廠商會）指出，90位新當選的立法會議員來自不同階層和政治光譜，使立法會的聲音更加多元，更能反映社會不同持份者的利益。有別於以往的選舉，此次立法會選舉競爭激烈，但整體氣氛和平理性，候選人專注於比拼政綱，不再糾纏於無意義的政治爭拗，充分彰顯新選舉制度的優勢，是香港實現高質量民主的重要里程碑。廠商會向新當選的立法會議員表示祝賀，並期

望他們在未來4年的任期能堅守「愛國者治港」原則，在立法會為民發聲，為社會建言獻策，與特區政府攜手開創良政善治的新局面。

廣州社團總會稱選舉意義大

香港廣州社團總會指，此次選舉意義重大，是香港的重要里程碑，選民投下的每一票，都證明完善後的新選舉制度蘊藏巨大的生命力與活力。「愛國者治港」原則順利實現，選民權利獲得充分保障，讓「一國兩制」繼續行穩致遠。總會表示，將眾志成城、團結一致，與香港市民並肩同行，為香港未來繁榮穩定作出新貢獻，繪畫出維護國家安全與發展目標、符合香港根本利益的最大同心圓。

統促會指已成功實踐新選制

此外，全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝指，這次立法會選舉，是落實新選舉制度的一次成功實踐。選舉依法、公平、公正進行，選舉權和被選舉權都得到充分保障，所有合資格人士都可以參與選舉，良好的選舉文化開始形成，以君子之爭的方式展示候選人的能力和素質，體現了新選舉制度的代表性和進步性。中央堅定支持香港發展符合自身實際情況的民主，強力反制香港內外反中亂港勢力的干預破壞。這次立法會選舉的成功實踐，進一步堅定眾人對發展符合香港實際情況的民主制度的自信，香港民主發展道路必將越走越廣。